Образовательную деятельность в МДОУ регламентируют следующие нормативно-правовые документы: Федеральные законы, указы и распоряжения Президента РФ, министерства образования и науки РФ, министерства образования Рязанской области, решения органов управления образования, Устав МДОУ, договор между МДОУ и родителями (законными представителями) воспитанников.
Численность обучающихся по реализуемым образовательным программам за счёт субъекта РФ – 120 воспитанников.

Численность обучающихся по реализуемым образовательным программам за счёт муниципального бюджета – 0 воспитанников.
Уровень образования: дошкольное.

Форма обучения: очная.

Язык обучения: русский.

Срок обучения по Основной образовательной программе дошкольного образования осуществляется с воспитанниками в возрасте от 2-ух месяцев до прекращения образовательных отношений.
               Реализация Основной общеобразовательной программы дошкольного образования  МДОУ осуществляется в соответствии:

- с ФЗ 273 «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г.

- Приказом Минобрнауки России от 17.10.2013 года № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»

- Приказом Минобрнауки России от 30.08.2013 года № 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования»

- Приказом министерства образования Рязанской области от 10.07.2013 № 612 «О внедрении федерального государственного стандарта дошкольного образования» (в редакции от 24.01.2014)

- Конвенцией ООН о правах ребенка,1989;

- Постановлением главного государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013 года № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольной образовательной организации» 
